

冷空气“余威”仍在，昼夜温差不断拉大

羽绒服秋裤一步到位，今晨依旧冷冷冷



昨天，南京开启冰箱模式，骑电动车市民全副冬装上线

周一早晨，你家是在冷冻区还是冷藏区？虽然江苏南部“冷”得程度不一，但冬日初体验纷纷到货，全省开启“冰箱模式”。白天虽有阳光“上线”，但依旧晴冷刺骨。周二，冷空气走了，但其“余威”仍然霸道，早晨低温还将持续一段时间，周二早晨依旧在冰点上下疯狂试探，淮北最低-1℃，苏南3℃左右，其他地区1-2℃。好在随着阳光上线，最高温回升明显，但昼夜温差将不断拉大，早晚羽绒服仍是最佳装备。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐红艳/文 牛华新/摄

“冬日体验卡”上线！ 江苏开启冰箱模式

强冷空气横扫江苏，冷可不是说说而已。经历了大风大雨的“毒打”，周一早晨江苏气温跌至新低。网友们表示：起床明显觉得困难了。周一早晨，南京大部分地区最低气温1℃到2℃。就算在阳光的加持下，中午前后气温开始回升，但最高气温也只有9℃到10℃。

周一早晨到底有多么冷？西北部直接进入冰箱冷冻区域，江淮大部也是冷藏区域。当天早晨，连云港、宿迁、淮安、徐州、盐城以及扬州最低气温只有0℃左右，其中连宿徐淮局部低至0℃以下，加上户外寒风阵阵，怎一个“瑟瑟发抖”可以形容。

上班上学的小伙伴们纷纷羽绒服上身，还有的小伙伴一步到位，羽绒服里还藏着毛衣、秋衣，冬天体验卡提前上线。

入住未满3年水管漏水，开发商判赔

快报讯（通讯员 葛新磊 李梦瑶 记者 张晓培）徐州市民王先生新房入住两年后，遭遇一件烦心事：全屋墙面潮湿发霉。经查，是墙内的太阳能水管弯头出现漏水。王先生向开发商索赔却被拒绝，于是将开发商告上法庭。

2017年9月，王先生购买某地产开发商的商品房验收合格后交付使用，经过一年多的装修、晾晒，王先生一家满心欢喜地搬进了新房。2020年初，该房全屋墙面潮湿发霉，经过施工方和物业人员现场检查，确认渗水点为墙内太阳能水管弯头，更换弯头后漏水问题得到解决。

王先生认为，太阳能热水器是开发商安装的，因其水管漏水造成的墙面受损也应由开发商赔偿。开发商则认为，根据双方签订的《商品房买卖合同》，保修期为房屋交付起两年内，此时已超过保修期，不承担保修及赔偿责任。双方协商未果，王

刺骨的寒冷还承包了一整个白天。上午9点半，江苏大部还只有4℃左右。当天全省最高气温为7~9℃，只有一个例外，溧阳10.5℃，也是全省最高。

好在天气重回晴天，阳光穿破楼宇、树叶，照在行人身上，带来一丝丝暖意。冷空气过境，蓝天也高调上线，抬头满眼都是冷色调，但这也让冷感进一步加剧。

阳光虽温柔，但霸道冷空气“余威”仍在

冷空气虽走，“余威”仍在，9日气温依然较低。周一开始，天气晴好，但在霸道强冷空气影响下，周二早上的气温依旧低迷。淮北最低-1℃，苏南3℃左右，其他地区1~2℃。快来看看，你家在冰箱的那个区域？另外，全省大部分地区有霜或霜冻。防寒保暖不能放松。

本周江苏开启“岁月静好”模式，白天阳光助力下，最高气温略

有回升，9日全省12℃左右，10日13℃左右，11日15℃左右。但由于11日又有弱冷空气补充南下，10~13日全省最低气温持续偏低，在0~6℃之间，早晨全省大部分地区有霜或霜冻。以南京为例，最高温以周日预计可达18℃。不过，最低气温持续偏低，一直在5℃左右，周日早晨也不会超过10℃。

虽然气温开始回升，但是早晚依旧寒冷，大家仍需注意保暖。小伙伴们，记得穿得暖暖的，出门尽情享受阳光吧。

南京三日天气

今天 晴到少云 偏西风4到5级
2~13℃,有霜或霜冻

明天 晴 偏西风4级左右 5~15℃,部分地区有霜或霜冻

后天 晴到多云 偏西风3到4级
4~16℃,部分地区有霜或霜冻

先生将开发商诉至法院，要求赔偿墙面及家具维修费近3万元。

徐州市铜山区人民法院经审理认为，本案争议的焦点在于漏水水管过保修期后，开发商是否还应承担损失赔偿责任。

根据双方合同约定：“该商品房的保修期自房屋交付之日起计算，电气管线、给排水管道、设备安装的保修期限为2年”。本案中，原告房屋损失为太阳能水管弯头漏水导致，确系存在质量问题，虽然已过保修期，但不等于可以免除开发商的商品质量保证责任，开发商在超出保修期的合理期限内仍有保证房屋质量的合同义务。

被告不能举证该质量问题系其他原因造成，应承担举证不能的法律后果。

因此，被告应承担因房屋质量问题造成的原告损失，赔偿修复费用。考虑到房屋损失鉴定周期长、鉴定费过高，为避免当事人花费不必要的费用，铜山法院在现场勘查

损失情况后，根据原告提交的维修报价单和市场维修价格，酌定判决开发商赔偿王某房屋损失修复费用1.5万元。

开发商不服一审判决，上诉至徐州市中级人民法院。中院经审理认为，保修期满后，出卖人的保修责任消灭，但瑕疵担保责任不受影响。涉案太阳能水管为暗埋的给排水管道，交付给买受人未满三年就出现漏水问题，显然未超出该项工程的合理使用期限。因此，徐州中院判决驳回上诉，维持原判。

本案主审法官葛新磊介绍，房屋是需要长期使用的特殊商品，开发商要保证在合理使用期限内建造房屋所使用的管线、建材等符合质量标准，达到合理的使用期限。业主一旦发现房屋漏水等相关问题时，应立即告知物业公司，及时阻止损失扩大，并保留装修、维修费用支出的相关凭证，在发生纠纷时更有力证明损失，维护自己的合法权益。

▶ 关爱高三学子

压力太大总熬夜，一觉醒来耳聋了 医生：突发性耳聋日益年轻化

近日，镇江一名正在读高三的男生小勇（化名），一觉醒来发现左耳几乎听不见声音了，且伴有耳鸣、闷胀、眩晕。小勇慌了神，赶紧来到江苏省附属医院耳鼻喉科就诊，检查提示其左耳听力约50分贝，已属于中度耳聋。小勇被诊断为“突发性耳聋”，医生询问病史发现，小勇学习压力很大，每晚都要熬到12点才入睡。医生表示，精神压力过大，正是突发性耳聋的诱因之一。该院每年收治入院的该类患者就达300多例，其中最小的仅12岁。

通讯员 孙卉 现代快报+/ZAKER南京记者 曹德伟

压力大会致聋，突发性耳聋发病率逐年升高

“耳朵里滋滋滋的声音简直太折磨人了，学习和生活的节奏完全被打乱。”小勇说，耳鸣、耳闷的感觉很让人抓狂，尤其是突然发病，听力明显下降，自己心里很是慌乱。

一开始，小勇尝试着憋气呼气，但症状也没有任何缓解。告诉父母后，他们第一时间就把小勇带去了医院。

江苏省附属医院耳鼻喉科主任陆汉强说，突发性耳聋治疗最关键的就是时机，如果患者不重视，没有把握住治疗的黄金时间，可能会导致不可逆转的听力损失。通过静脉注射激素、服药等治疗手段，一周时间，小勇听力就恢复正常了。陆主任再三嘱咐小勇，一定要劳逸结合。

近年来，随着社会压力的普遍增加，突发性耳聋发病率逐年升高，且年轻化趋势明显。江大附院每年收治入院的患者就达300多例，其中最小的仅12岁。

医生介绍，突发性耳聋的发病诱因主要包括：病毒感染、三高、熬夜等不健康的生活方式、精神压力过大、酗酒、颅内肿瘤等。

▶ 呵护“事实孤儿”

办案人员帮盗窃犯照顾3个孩子

快报讯（记者 李子璇）日前，左某到淮安市涟水县某乡镇一空调专卖店，窃得两台空调，价值1874元，随后左某被警方抓获归案。事实上，早在2003年，左某就因盗窃罪被涟水法院依法判处有期徒刑2年，2013年至今，又先后4次均因犯盗窃罪被判刑。

根据公诉机关指控，涟水法院依法作出判决，被告人左某某判处有期徒刑7个月，并处罚金4000元。

因盗窃五进监狱，法官很是气愤。办案过程中，法官发现左某有3个女儿，大宝（化名）13岁正上初中，二宝（化名）4岁，三宝（化名）才刚满1周岁。左某好吃懒做，常年以偷为生，从贵州嫁过来的妻子因为受不了他的种种恶习，抛下3个孩子远走他乡，而左某的父母早已去世，这就意味着其一旦服刑，随之3个孩子也将无依无靠。想到这里，办案人员顿时心生怜悯。

针对3个孩子后续抚养问题，法院、检察院相关人员多次沟通交流，检察官胡慧慧、法官助理胡亚利用周末时间，到当事人亲属家中了解情况，先后赴村委会、派出所、镇政府、学校、民政局等相

戴耳麦打游戏，12岁男孩突发性耳聋

说到突发性耳聋发病人群的日益年轻化，陆主任提到，今年暑假，他就在门诊遇到了一名12岁的小患者。

这个孩子沉迷游戏，戴着耳麦一玩就是两三个小时。为了寻求游戏的刺激和真实感，孩子总是把耳机音量调得很高，在这种“声音污染”的长期影响下，孩子右耳失聪了。

幸运的是，由于治疗及时，孩子很快恢复了健康，孩子妈妈也因此没收了他的耳机和电脑。记者了解到，在该院门诊，由于耳机使用不当造成听力障碍的人群越来越多，其中青年人群占比较大。

“我们在使用耳机时一定要注意‘6-6原则’，即音量不超过最大输出的60%，每次听的时间不超过60分钟。”陆主任介绍，酒吧、夜总会等场所的噪音往往会超过100分贝，如果长时间停留在这类场所，会对听力造成暂时或永久性损害。

医生提醒，发生突发性耳聋一定要及时就医，发病24小时内是治疗的最佳时期，越早干预，效果越好。

关部门争取支持。功夫不负有心人，工作人员很快帮助二宝和三宝确立了“事实孤儿”的身份，每人每月可领到国家补助的1700余元的救助金。

随后，学校方面表示也会尽力给予大宝一些“特殊照顾”，定期向办案人员通告其学习表现及思想动态。如有必要，还会帮助其做好心理疏导、制定长期规划，把家庭变故对她的打击尽可能降到最低。

近日，胡慧慧和胡亚再一次来到当事人家中，两间平房破旧不堪，家里没有一件像样的家具。二宝正光着屁股坐在冰凉的水泥地上，左手端着一杯凉水，右手拿着一块沾满灰尘的饼干，时不时地舔一口，三宝一直在旁边哭闹，指甲里都是灰。胡慧慧再一次被眼前的情景揪痛了心，上前一把将两个孩子搂进怀里，而胡亚也二话不说，默默地走进屋里帮孩子收拾衣物。“走，福利院已经联系好了，咱去那儿，那儿有好多小朋友可以一起玩。”工作人员们说着眼泪啪啪往下掉。目前，3个孩子已被安顿好，法院将持续关注他们的情况，给予帮助。